



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Совета депутатов муниципального образования «Киясовский район»

05 декабря 2019 года

№ 148

с. Киясово

О ходе реализации муниципальной подпрограммы «Организация муниципального управления» муниципальной программы «Муниципальное управление» на 2015-2024 годы

Заслушав информацию руководителя аппарата органов местного самоуправления МО «Киясовский район» Н.А.Смирновой по вышеназванному вопросу, Президиум районного Совета депутатов отмечает, что в истекшем периоде реализации программы запланированные мероприятия в большинстве своём выполнены.

Фактический объём средств, направленных на выполнение муниципальной программы составил в 2017 году – 22234,5 тыс. рублей или 91 %, в 2018 году – 22888,3 тыс. рублей или 100 %, за 6 мес.2019 года 21478,0 тыс. рублей, или 49,72 %.

Средняя степень достижения целевых показателей подпрограммы «Организация муниципального управления» за 2015-2019 годы колеблется от 0,75 до 0,90 при показателях эффективности использования средств местного бюджета от 91 до 100 процентов. Индекс общей оценки эффективности реализации программы в 2017 году составил 0,75, в 2018 году – 0,81, за 2019 год оценка эффективности еще не определялась, будет определена по итогам года. По всем годам индексы характеризуют удовлетворительную эффективность реализации муниципальной программы (если индекс менее 0,75 программа считается неэффективной).

Информация о реализации муниципальной программы ежегодно публикуется на официальном сайте органов местного самоуправления МО «Киясовский район».

В соответствии со статьями 30, 34 Устава муниципального образования «Киясовский район»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Информацию о ходе реализации муниципальной подпрограммы «Организация муниципального управления» муниципальной программы «Муниципальное управление» на 2015-2024 годы» принять к сведению.

2. Аппарату органов местного самоуправления МО «Киясовский район» (руководитель Н.А.Смирнова) принять меры, способствующие повышению эффективности реализации подпрограммы.

3. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте органов местного самоуправления МО «Киясовский район».

Председатель Совета депутатов
МО «Киясовский район»

С.Ю. Кулалаев

Информация
о ходе реализации муниципальной подпрограммы «Организация
муниципального управления» муниципальной программы «Муниципальное
управление» на 2015-2024 годы

Муниципальная программа «Муниципальное управление» утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Киясовский район» 28 октября 2014 года № 603. В рамках данной программы реализуется шесть подпрограмм, в том числе и «Организация муниципального управления».

Основная цель реализации подпрограммы - обеспечение эффективности муниципального управления в МО «Киясовский район». Для реализации данной цели поставлены следующие задачи:

1. Обеспечение эффективности муниципального управления, совершенствование системы управления муниципальной службой.
2. Внедрение эффективных технологий и современных методов кадровой работы, направленных на повышение профессиональной компетентности муниципальных служащих, обеспечение условий для их результативной, профессиональной служебной деятельности (в том числе ротацию на муниципальной службе, институт наставничества на муниципальной службе, оценку деятельности муниципальных служащих).
3. Эффективное применение конкурсного отбора для замещения вакантных должностей муниципальной службы.
4. Создание единой системы формирования и подготовки резерва управленческих кадров.
5. Совершенствование механизмов противодействия коррупции в органах местного самоуправления и в сферах деятельности, наиболее подверженных коррупционным рискам. Выявление причин и условий, порождающих коррупцию, минимизация и (или) ликвидация последствий коррупции.
6. Управление качеством предоставления муниципальных услуг на муниципальном уровне.
7. Осуществление перехода на предоставление услуг в электронной форме.
8. Совершенствование деятельности органов местного самоуправления на основе использования информационных и коммуникационных технологий.

В основу Подпрограммы заложена целостная модель формирования системы качественного муниципального управления, включающая мероприятия по финансовому, материально-техническому, информационному и организационно - правовому обеспечению процесса совершенствования муниципального управления. В связи с этим подпрограмма разделена на 4 раздела. О работе в рамках каждого остановлюсь подробнее.

Содержание Администрации муниципального образования.

В соответствии с данным разделом создаются условия для финансового обеспечения деятельности Администрации района - оплата труда сотрудников, оплата текущих расходов.

Развитие муниципальной службы в органах местного самоуправления,
формирование и подготовка резерва управленческих кадров;

Одной из важнейших составляющих эффективности муниципального управления является уровень профессионализма кадрового потенциала органов местного самоуправления. В связи с этим на первоочередное место выходит необходимость их

систематического дополнительного профессионального обучения по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки, а так же получение новых знаний и опыта посредством участия в семинарах.

Работа с кадрами в Администрации района осуществляется в соответствии с законодательством о муниципальной службе. По состоянию на 1 июля текущего года в Администрации района и её структурных подразделениях на должностях муниципальной службы был занят 59 человек, из них 47 – женщин и 12 – мужчин. Образовательный уровень лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих муниципального образования «Киясовский район» представляет следующее: из 9 глав муниципальных образований имеют высшее образование 8, из них 2 - высшее образование по направлению - государственное и муниципальное управление, 2 – дипломы о профессиональной переподготовке по направлению административный менеджмент; из 59 муниципальных служащих имеют высшее профессиональное образование 53 (90 %), в том числе по направлению - государственное и муниципальное управление – 13 человек.

В 2017 году в Ижевском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по специальности «Государственное и муниципальное управление» за счет средств республиканского бюджета проходили обучение 1 муниципальный служащий и 2 – в других ВУЗах. В 2018 году в ВУЗах Удмуртской Республики проходили обучение 6 муниципальных служащих, в 2019 году – 5.

Ведется планомерная работа по повышению квалификации муниципальных служащих. В 2017 году повысили уровень квалификации 13 муниципальных служащих, в 2018 году повысили уровень квалификации 20 специалистов, за 10 мес. 2019 года - 15. На повышение квалификации в 2017 году израсходовано 60 тыс.рублей, в 2018 году – 47,2 тыс.рублей, на 2019 год запланированы средства в сумме 30 тыс.рублей, все они будут израсходованы до конца 2019 года. В 2019 году проводилось большое количество семинаров, курсов повышения квалификации, обучение, организованного на безвозмездной основе Правительством Удмуртской Республики. Часть обучающих программ проводится непосредственно в Администрации района, и тогда мы стараемся по максимуму привлечь к обучению руководителей и специалистов муниципальных учреждений. В декабре предстоит еще ряд курсов.

В целях определения соответствия замещаемой должности муниципальной службы проводится аттестация муниципального служащего. Каждый муниципальный служащий Администрации один раз в три года проходит аттестацию. В 2018 году - 55 муниципальных служащих, за 10 мес.2019 года – 9 муниципальных служащих. Аттестовано 100% служащих, проходящих экзамен.

В 2017 году присвоены очередные классные чины – 8 муниципальным служащим, в 2018 году - 7 муниципальным служащим присвоены очередные классные чины, в 2019 году - 11.

Важное и ведущее направление – работа с кадровым резервом. Ежегодно коллегиально рассматривается список резерва на замещение муниципальных должностей и должностей муниципальной службы. На сегодняшний день в кадровом резерве на замещение должностей муниципальной службы находится 20 человек. На вакантную должность муниципальной службы из кадрового резерва в 2017 году назначено 6 человек, в 2018 году – 3, в 2019 - 4.

Важные вопросы развития муниципальной службы, работы аппарата Администрации района рассматриваются на собраниях с муниципальными служащими, в 2017 году проведено 4 собрания, в 2018 году – 3, в 2019 году – 2 собрания и запланировано до конца года еще одно собрание.

Практика показывает, что муниципальная служба по отдельным направлениям работы ощущает нехватку кадров, сложно подобрать специалиста по таким направлениям, как «архитектура и строительство», «медиакоммуникации», «информатизация». В связи с этим важно вести профориентационную работу с выпускниками школ района. В течение 2019 года проводилась такая работа. В школы выезжали специалисты Администрации района разных профилей: сельского хозяйства, культуры, образования и др. Кроме этого ежегодно в Администрации проводится день открытых дверей для учащихся школ района, в программе которого посещение отделов Администрации, общение с заместителями главы Администрации, Главой района, Председателем Совета депутатов. Старшеклассники внимательно слушают, смотрят, но как показал последняя такая экскурсия по Администрации, из 20 детей только 1 поднял руку, что желает остаться жить и работать в Киясовском районе. В целом же ребят интересует уровень заработной платы.

Осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района;

Действующее законодательство Российской Федерации обязывает органы местного самоуправления обеспечить принятие мер по противодействию коррупции. Работа в области реализации антикоррупционной политики ведётся в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», который устанавливает основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений по следующим направлениям:

- нормативное правовое и организационное обеспечение деятельности в сфере противодействия коррупции;
- внедрение антикоррупционных механизмов в сферах деятельности, наиболее подверженных коррупционным рискам;
- внедрение антикоррупционных механизмов в рамках реализации кадровой политики в Киясовском районе;
- антикоррупционное просвещение и пропаганда, повышение информационной открытости органов местного самоуправления Киясовского района;
- установление обратной связи с получателями муниципальных услуг, сотрудничество с институтами гражданского общества;
- совершенствование организации деятельности Администрации района в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Всего по данному направлению деятельности органами местного самоуправления района принято более 50 НПА.

Отделом правовой работы ведется мониторинг количества фактов, несоблюдения лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими обязанностей, ограничений, запретов, требований к служебному поведению. За 2017-2019 годы таких фактов не установлено. Также за 2017-2019 годы в органах местного самоуправления района не выявлены коррупционные правонарушения.

На официальном сайте органов местного самоуправления открыта интернет-приемная, куда каждый желающий может направить свое обращение, пожелание, отзыв о работе органов местного самоуправления, подведомственных учреждений. Еженедельно проводится мониторинг средств массовой информации по вопросам изучения общественного мнения о работе органов местного самоуправления, подведомственных учреждений, и, в частности, качества оказания муниципальных услуг.

Ежемесячно проводится анализ жалоб и обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих. Такие факты отсутствуют.

В Администрации района размещен ящик для сообщений от граждан о фактах коррупции со стороны лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих. Сообщений не поступало.

Существует телефон доверия, по которому граждане могут сообщить о фактах коррупции, звонков не поступало.

Кроме этого для граждан обеспечена открытость и доступность информации о деятельности органов местного самоуправления района, в том числе в сети интернет публикуются как проекты нормативных правовых актов, так и принятые правовые акты. Также гражданам обеспечена возможность внесения предложений, замечаний в разработанные проекты нормативных правовых актов; участия в разработке проектов программ социально-экономического развития территории, муниципальных программ различной направленности через организацию проведения публичных слушаний в пределах компетенции органов местного самоуправления МО «Киясовский район».

Ведется антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, в этих целях создана комиссия, в которую в числе прочих вошли представители районного Совета депутатов и Общественного совета района. В 2017 году Комиссией проведена антикоррупционная экспертиза 43 правовых актов, вносимых на рассмотрение районного Совета депутатов. В 2018 году Комиссией проведена антикоррупционная экспертиза 93 правовых актов, вносимых на рассмотрение районного Совета депутатов. За 10 мес. 2019 года проведена антикоррупционная экспертиза 91 правового акта.

Аппаратом органов местного самоуправления района проводится большая работа по проведению комплекса мер, принимаемых для предотвращения конфликта интересов и предупреждению проявлений коррупции. На постоянной основе организовано ознакомление, разъяснение и консультирование лиц, замещающих муниципальные должности, и должности муниципальной службы, с положениями законодательства о противодействии коррупции, ограничениями и запретами, требованиями о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, установленными действующим законодательством и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления МО «Киясовский район».

Для муниципальных служащих организуются совещания, семинары по вышеназванным вопросам. На собраниях с муниципальными служащими регулярно рассматриваются вопросы по данному направлению. Для депутатов представительных органов местного самоуправления в апреле проведена учёба по изучению антикоррупционного законодательства и предоставлению ими сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера.

Ежегодно муниципальные служащие направляются на курсы повышения квалификации по вопросам противодействия коррупции.

При проведении аттестации муниципальных служащих в перечень теоретических вопросов включаются и вопросы на знание антикоррупционного законодательства

При приеме на работу на должность муниципальной службы отделом кадров проводится ознакомление работника с нормативно - правовыми актами в данной области.

В Администрации района организована работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. В 2017 году проведено 3 заседания комиссии, в 2018 году – 8 заседаний, в 2019 – 7 заседаний.

Сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей ежегодно представляют все муниципальные служащие, данные сведения размещены на официальном сайте ОМС МО "Киясовский район". Ежегодно проводится

проверка соблюдения муниципальными служащими установленных ограничений и запретов на службе.

С целью выявления и устранения нарушений при осуществлении контроля за соблюдением требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд контрольно-счетным органом района проводится аудит закупок. В случае выявления нарушений при осуществлении контроля в этой области информация доводится до сведения Главы района с целью принятия необходимых мер.

Постоянно ведется работа по актуализации нормативно - правовых актов в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Отдел по управлению собственностью осуществляет контроль за использованием по назначению и сохранностью объектов собственности муниципального образования «Киясовский район», закрепленных за муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями.

На официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Киясовский район» открыт раздел «Противодействие коррупции», на котором размещена вся имеющаяся информация по вопросам противодействия коррупции в органах местного самоуправления, а также сведения о доходах, расходах лиц, замещающих муниципальную должность, муниципальных служащих и членов их семей.

Также на сайтах Управления образования и Управления по культуре, делам молодежи, спорту и туризму размещаются аналогичные сведения в отношении руководителей подведомственных организаций.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности Администрации района размещалась на официальном сайте органов местного самоуправления, в социальных сетях, предоставлялась гражданам в устной форме, в виде документированной информации, в том числе в виде электронных документов. Ежемесячно должностные лица Администрации района проводили встречи с трудовыми коллективами, по месту жительства граждан, участвовали в проведении собраний и сельских сходов по населенным пунктам по вопросам социально-экономического развития района, реализации полномочий Администрации района. Все замечания и предложения, поступившие в ходе встреч, обобщены, доведены до конкретных исполнителей, ход их реализации взят под контроль.

Информатизация в органах местного самоуправления.

Важным фактором в совершенствовании системы муниципального управления является наличие современного программного обеспечения и оборудования, поэтому необходимо планомерно производить его замену и модернизацию. Для развития системы информационных технологий важно иметь единое информационное пространство. Данная проблема решается созданием и поддержкой развитой структурированной сетью муниципального образования, наличием доступа муниципальных служащих к сети интернет.

В целом рабочие места в органах местного самоуправления оснащены оргтехникой и программным обеспечением, которое ежегодно обновляется. Каждое рабочее место подключено к сети Интернет. При устаревании техники проводится ее замена. За последние три года за счет местного бюджета приобретено следующее оборудование: система видеонаблюдения, три многофункциональных устройства, ноутбук и система защиты по каналам ПЭМИН, за счет средств бюджетов Удмуртской Республики и Российской Федерации приобретены ноутбук, многофункциональное устройство, 2 принтера и визуализатор (для архива).

Большим достижением можно считать внедрение в Администрации района системы электронного документооборота (Директум). Данная система позволила обеспечить как межведомственное электронное взаимодействие, так и внутренний обмен документами и информацией между сотрудниками Администрации района. Доля документов, хранимых в электронном виде приблизилась к 100 процентам. Также в систему электронного документооборота был внедрен модуль для регистрации обращений граждан. За 6 мес. 2019 года рассмотрено 45 обращений граждан с соблюдением установленных законодательством сроков (в 2017г. – 258 обращений, в 2018 г. - 96).

В истекшем периоде реализации программы запланированные мероприятия в большинстве своём выполнены. Фактический объём средств, направленных на выполнение муниципальной программы составил в 2017 году – 22234,5 тыс. рублей или 91 %, в 2018 году – 22888,3 тыс.рублей или 100 %, за 6 мес.2019 года 21478,0 тыс.рублей, или 49,72 %.

Средняя степень достижения целевых показателей Программы «Муниципальное управление» за 2015-2019 годы колеблется от 0,75 до 0,90 при показателях эффективности использования средств местного бюджета от 91 до 100 процентов. Индекс общей оценки эффективности реализации программы в 2017 году составил 0,75, в 2018 году – 0,81, за 2019 год оценка эффективности еще не определялась, будет определена по итогам года. По всем годам индексы характеризуют удовлетворительную эффективность реализации муниципальной программы (если индекс менее 0,75 программа считается неэффективной).

Информация о реализации муниципальной программы ежегодно публикуется на официальном сайте органов местного самоуправления МО «Киясовский район».
